

日落即景

□ 郑好

日落总比日出多了几分仪式感,所以我更喜欢日落。

秋天的日落总比夏天早了很多。傍晚,太阳从高空中迈着小碎步躲到了西山后面,云朵一点儿一点儿地被染红了。每朵云都给天空勾勒出了一幅画,任凭哪个画家都无法绘出这样的美景。

太阳落下时,光芒不只给了云朵,还给了西山和滇池。光停留在山的最高峰,把绿意盎然的山涂成了金色。随着太阳脚步的移动,山体颜色也不断变幻,令人惊喜不断。尤其是西山前的滇池,被夕阳照射得波光粼粼,水中摇动的水草,也好似镀上了金光,就像一幅清泉图。

夕阳西下仿佛是一场约定好的表演,华丽登场又华丽退去,即使是在下雨的天气,也尽力如约而至。瞧,那阴云中的破口里露出了一丝微光,那束光越来越强,在不经意间,红霞挤走了乌云,又是满天绚烂,又是一片辉煌。那彩云、西山、滇池仿佛都蒙上了一层神秘的金纱,开始了它们的表演。

表演越来越接近尾声了,太阳也只剩下了半个脑袋,很快就要全没了。舞者们却还想逗留一会儿,只是夜幕如期降临,这热闹也只好依依不舍地散去了。

作者系海贝中英文国际学校六(3)班学生
指导老师:黄蕊

游寻甸草原

□ 孙杨睿

周末,我和家人一起来到寻甸的北大营草原。一到这里,我就看见成群结队的牛羊在广阔的草原上漫步,可真是“天苍苍,野茫茫,风吹草低见牛羊”。置身于散发着大自然气息的草原,微风拂过头顶,浑身一阵凉爽,我将所有的烦恼都抛之脑后。

我拿出自己珍藏多年的猴子风筝,和家人一起放。爷爷拿着风筝,我拿着滑轮,一阵风过来,爷爷松开手,我跑了起来,滚动着滑轮,风筝轻轻松松地飞上了天。可正当我得意洋洋时,风筝飞速向前,滑轮也跟着一起溜了,我好不容易才抓住了滑轮,累得气喘吁吁。几经波折后,我们顺利地把风筝放到了最高处,真是高兴。

我们一直玩到太阳落山,还吃了野餐。这次玩得真尽兴!

作者系云师大附小文林校区四(5)班学生
指导老师:丁红英

那一刻,我长大了

□ 张逸青

每个人在成长路上,都会经历很多事情。有件事,让我体会到了父母挣钱的不易。

我看上了一套精巧的巧克力工坊摆件,可妈妈就是不买给我,于是我决定去妈妈的公司打工挣钱来买。我心想:打工有什么难的,一定会很好玩。

到了公司,我被安排去打扫卫生。我胡乱地扫了一下后就去拖地了。拖地时,我总把脚踩在刚刚拖过的地方,叔叔阿姨们问我这是啥“脸谱”,我羞得面红耳赤。我用湿抹布去擦电脑,又突然听见妈妈喊:“张逸青,电脑上怎么会有这么多水呢?”

到了中午,妈妈让我帮她的同事去买午饭,我拿着钱出发了。点餐、交钱、找钱、打包,等我大包小包地提回到公司时,腿脚酸极了。这时,我看不见妈妈忙于工作,连饭都顾不上吃,我陷入了沉思:爸爸妈妈为了挣钱养家,每天早出晚归,不知不觉中,他们头上出现了一根根白发,眼角有了一丝丝皱纹……我知道了父母挣钱的不易。那一刻,我长大了。

5天下来,我挣到了人生中的第一笔钱——240元,如愿买下自己想要的东西。这成了我的一段宝贵经历。

作者系云师大附小文林校区五(1)班学生



作者系云师大附小文林校区四(5)班学生
刘玉璞

疫情防控 从我做起

□ 李王曦

第一次听到新冠病毒是在2020年初,爸爸妈妈带着我在西版纳过春节。那时的我,从来没有想象过天天戴着口罩生活是什么样子。虽然经常听大人们谈起新冠病毒,但总觉得它离我很远。

不承想,突然有一天,很多昆明市民的健康码变成了“黄码”,行程卡带上了“*”标记,我妈妈也不例外,我和班上好多同学因此无法上学。这次,我才真正感觉到新冠病毒来到了我所居住的城市,离我们那么近。

看到学校里老师们为了疫情防控而添置各种防疫物品,每天测体温和查看健康码时,我深刻认识到了“疫情防控,从我做起”的重要性。

为了不给国家、学校和老师们添麻烦,我们要做到:科学防控,减少聚集,尽量不去人员密集的地方;坚持戴口罩,养成勤洗手等良好生活习惯,同时好好锻炼身体;提醒自己和身边的亲友按时接种疫苗,做好日常健康监测和个人防护。

只有大家都从自己做起,为疫情防控贡献自己的力量,我们的生活才能尽快恢复正常。

作者系云师大附小金安校区二(3)班学生 指导老师:方春禧

故乡的茶花

□ 朱映瑾

我散步时,偶然看见几株茶花,茶花很美,花瓣艳红,远远地飘来一股花香。这让我想起了我家院子里的那几株茶花,那么美,那么香。

年少时不知何为茶花,只知道是红红的一大朵花,经常偷偷把它摘下来,藏起来。直到一次经父亲科普,才知这是一株茶花。

在遇到茶花之前,我一直认为玫瑰花是最漂亮的花。而茶花的出现,让我感叹:竟有如此美的花!有红的,有白的,还有一些粉红的,如果运气好,可以看到一株有三种颜色的茶花。茶花的花瓣很大,十分惊艳。花瓣很多、很密,给人一种神秘感。花蕊是鲜黄色的。茶花的香气很清新,让人久久不能移步。

小时候,我总是指着茶花说是玫瑰,却被大人教导说这是茶花,而我始终记不住它。如今,茶花成了我最喜爱的花。

作者系云师大附小文林校区六(3)班学生

我和奶奶做酸菜

□ 那斯骐

朋友们,你们做过酸菜吗?前几天,我就和奶奶做了几罐。

做酸菜需要选菜、晾菜、洗菜、切菜、腌菜……很多步骤,可不能急哦!

第一天,我们买来几捆新鲜的青菜。我们刚放下菜,奶奶就把菜的茎叶掰下来,趁阳光明媚,晾到院子里,给菜来场“日光浴”。奶奶究竟会施什么魔法,把翠绿的青菜变成金黄的酸菜呢?

第二天一早,我急着要去收菜,奶奶却说:“下午再去收。”等啊等,终于等到了下午,我们把菜收回了家。只见昨天还脆生生的菜现在竟耷拉下了“脑袋”。我帮着奶奶把菜切掉了根,顺着茎劈成了两半。

到了第三天,奶奶早早起床把菜洗干净,让我把干净的菜整理齐,递给她切成丁。等所有菜都切完了,奶奶又给菜撒上盐,放到筛子上滤水。真神奇!没有放盐的菜不出水,放了盐后汁水就“滴滴答答”地流了下来。到了晚上,奶奶把菜放到大菜盆里,放上切好的胡萝卜丝,撒上辣椒面、茴香粉、盐拌匀,装进了罐子。我拿起一小点尝了尝,咦!怎么味道不太对。奶奶笑着说:“傻孩子,因为菜还没发酵呢!再过上几天,你才能吃到酸菜哩!”

不知不觉又过了几天,我无意间走过,发现罐子底部有一些橘黄色的水,菜的颜色发黄了。我打开罐子,拿起一小点尝了尝,嗯!味道好极了。这掺杂着我劳动的酸菜,味道似乎比以往都要棒!

这就是做酸菜的过程,你们学会了吗?

作者系云师大附小呈贡校区三(2)班学生 指导老师:杨茜

大理的黄昏

□ 张诗涵

当太阳即将沉到地平线下时,一大片绚丽的色彩铺满天空,层次分明,依次是深蓝、浅蓝、深粉、浅紫和金黄色,真美呀!不一会儿,天空的颜色逐渐变暗,一片片薄雾从山谷里升起来,挡住了人们的视线,整座山都沉浸在乳白色世界中,可爱的小鸟在树枝上歌唱,那声音空灵又婉转。

暮色模糊了起来,堆满晚霞的天空渐渐平淡下来,在天边留下一丝暗银色。夜晚,洱海十分宁静,没有嘈杂的说话声,没有喧闹的汽车声,只有柔和的风声和美妙的涛声。水天交接的地方,停着几艘归家的渔船,水面上倒映着美丽的苍山、洁白的房屋。霎那间,海边的灯光亮起,一处、两处、三处……点点灯光仿佛是在水里游动的精灵,趁着暮色偷偷跑到人间游戏。

我喜欢大理的黄昏!

作者系云师大附小金安校区三(5)班学生

二十年后的家乡

□ 马崇越

二十年后,已成为维和部队军官的我回到家乡,心情格外激动。

一路上,成千上万种鲜花把大地装扮得五彩缤纷,一幢幢房屋掩映在鲜花丛中,我的家乡成了世界上最大的花园。我来到滇池边,水清澈透明,各种鱼虾在嬉戏,湖面上漂着一朵朵雪白的海菜花。经过几代人的努力,滇池终于恢复了她原来美丽的模样。

以前城市交通制造的噪音也消失了,不管是汽车还是摩托车,像装上了消音器一般,在高速行驶中没有发出任何声音。路上有会行走的垃圾桶机器人,当识别到地上有垃圾时,它会自动捡拾并将其自动分类处理,这样既省了人力,也让街道变得更加干净。大妈们在街心公园的智能健身房里健身,孩子们在路边随处可见的多功能图书室阅读,树上的鸟儿更多了,甚至会停留在人们的肩膀上,整个城市更加和谐有活力。

来到我的母校,小小的操场变成了气派的运动场,现代化教学楼让人耳目一新。教室会根据课文的内容而发生变化,呈现出8D立体效果,让学生走进人体、走进侏罗纪公园,仿佛身临其境。同学们拿着既轻便又护眼的平板电脑上课,没作业、不考试,上学成了他们最开心的事之一。

我知道家乡二十年的变化离不开大家的努力,如果每个人都为家乡做点贡献,家乡就会越来越好。

作者系云师大附小文林校区五(1)班学生



《古诗二首》

□ 陈星妤

作者系云师大附小呈贡校区三(4)班学生